



AQUITAINE
Banque & Assurances

PROGRESSION DES RÉSULTATS AU 1^{ER} SEMESTRE 2008



**Un développement offensif
dans le respect des valeurs
mutualistes et de la relation
durable.**

Les certificats Coopératifs
d'Investissement (CCI) du Crédit
Agricole d'Aquitaine
sont cotés sur
l'Eurolist B d'Euronext Paris
ISIN FR0000044547
Bloomberg GNI
Reuters CRAGI.PA

Information financière :

Pascale BOHN - Directeur Financier
Tél : 05 56 90 42 31
email :
pascale.bohn@ca-aquitaine.fr

Millions d'euros	30/06/2008	Evolution sur 1 an
Activité		
Encours de Collecte (hors TCN)	16 220	+3,6%
Encours de Crédit	11 866	+11,5%
Comptes consolidés		
Produit Net Bancaire	265,8	+2,8%
Résultat Brut d'Exploitation	142,2	+7,1%
Résultat Net part du groupe	82,6	+3,2%
Coefficient d'exploitation (%)	46,5	

DANS UN CONTEXTE ECONOMIQUE MOINS PORTEUR EN 2008, LA STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT OFFENSIF DU CREDIT AGRICOLE D'AQUITAINE LUI PERMET DE PROGRESSER PLUS VITE QUE LE MARCHÉ.

Le repositionnement stratégique initié en 2007 permet à la 1^{ère} banque régionale d'accroître à nouveau sa position de leader, en collecte comme en crédit.

- En matière de crédit, le total des réalisations sur le 1^{er} semestre 2008 s'établit à 1,3 milliards d'euros en progression de +2,7% par rapport au 1^{er} semestre 2007. Cette production d'un excellent niveau compte tenu des inflexions du marché permet aux encours totaux de crédit d'atteindre 11.866 millions d'euros (+11,5% sur un an).
- Malgré la baisse sensible des marchés actions, l'encours global de collecte s'inscrit en hausse de +3,6% sur un an (+1,3% y compris TCN), à 16,2 milliards d'euros au 30 juin 2008. Ce sont les encours de collecte monétaire et bancaire qui progressent le plus fortement (+6,6%) alors que l'épargne assurances et titres s'inscrit en très léger retrait de -0,4%.
- Avec un accroissement net de +12.600 clients sur le semestre, le Crédit Agricole d'Aquitaine confirme la réussite de sa stratégie de conquête.

COMME ATTENDU, LA CAISSE REGIONALE VOIT SES RESULTATS FINANCIERS PROGRESSER AU 1^{ER} SEMESTRE 2008.

Après un exercice 2007 de « rupture » qui a permis à la banque d'améliorer la couverture de ses risques crédit et de conforter ses réserves de plus-values latentes, la Caisse régionale poursuit le renforcement de sa structure financière et récolte les premiers fruits de sa politique commerciale offensive.

- Le Produit Net Bancaire atteint 265,8 millions d'euros au 30 juin 2008 (+2,8%). Les commissions s'affichent en baisse, particulièrement marquée sur l'activité titres, en raison d'un positionnement tarifaire délibérément compétitif ; en revanche, la marge nette d'intérêts est à nouveau en hausse (+1,6%) portée par un effet volume positif.

- L'évolution des charges de fonctionnement reste maîtrisée: elles s'établissent à 123,6 millions d'euros, en baisse de -1,7% sur un an sous l'effet notamment de la réduction des charges informatiques.
- Le coût du risque atteint une charge nette de 38 millions d'euros : alors que, avec un niveau de risque crédit toujours bas, le taux de créances douteuses et litigieuses (CDL) diminue à 2,6% au 30 juin 2008, ces dotations nettes aux provisions permettent de porter la couverture des CDL à 73,6% contre 67,0% au 30 juin 2007.
- Au final, le résultat du 1^{er} semestre 2008 s'élève à 82,6 millions d'euros en hausse de +3,2% sur un an.

PERSPECTIVES

Fort de son coefficient d'exploitation et de ratios prudentiels parmi les plus solides de la profession - le ratio de Solvabilité (norme Bâle 1) est de 11,3% à fin juin 2008 après intégration des avances en compte courant et de la garantie de placement de l'augmentation de capital données, via la S.A.S. Rue La Boétie, à Crédit Agricole S.A. - la Caisse régionale poursuit la mise en œuvre de son projet « DESTINATION CLIENTS 2010 » qui vise à améliorer la satisfaction de sa clientèle et accroître sa pénétration des marchés.

Le pôle banque d'affaires créé fin 2007 génère ses premières contributions en matière de transmission, de LBO et de capital-développement. En ce qui concerne l'immobilier, malgré le ralentissement du marché, la Caisse régionale réaffirme sa volonté d'investir durablement cette filière : ainsi, d'ici fin 2008, le réseau Square Habitat comptera 42 agences sur les 3 départements que couvre la Caisse régionale.

Confiante dans son modèle de banque de détail qui allie proximité, réactivité et solidité, le Crédit Agricole d'Aquitaine enregistre, grâce à l'implication de ses salariés et administrateurs, des résultats commerciaux et financiers en ligne avec ses ambitions.

LE CCI

Dans un marché sectoriel marqué par la défiance des investisseurs, le cours du CCI résiste au premier semestre plutôt mieux que la plupart des valeurs bancaires : à 18,34 € au 30 juin 2008, l'évolution est de -7,1% sur 6 mois.

Toutefois, le cours du CCI apparaît encore plus décoté (-58%) par rapport à l'actif net comptable, à nouveau en hausse de +2,1% sur le semestre. En outre, le dividende de 1,20 € versé en mai dernier a permis d'offrir un rendement de 6,1% sur la base du cours début 2008.

UNE RELATION DURABLE

AVEC L'AQUITAINE